
外国人
がいこくじん

自動車
じどうしゃ

整備
せ い び

技能
ぎ の う

実習
じっしゅう

評価
ひょうか

試験
し け ん

 実技
じ つ ぎ

試験
し け ん

問題
もんだい

 

【自動車
じどうしゃ

整備
せ い び

作業
さぎょう

 専門級
せんもんきゅう

】 

受験
じゅけん

番号
ばんごう

 名
な

  前
まえ

 

  

 

 

 

次
つぎ

の 「１．試験
し け ん

時間
じ か ん

」、「２．注意
ちゅうい

事項
じ こ う

」にしたがって、課題
か だ い

１～課題
か だ い

３を行
おこな

いなさい。 

１．試験
し け ん

時間
じ か ん

 

課題
か だ い

 課
か

 題
だい

 名
めい

 試
し

 験
けん

 時
じ

 間
かん

 

標 準
ひょうじゅん

時間
じ か ん

 打
う

ち切
き

り時間
じ か ん

 

１ 
サーキットテスタ
さ ー き っ と て す た

によるバッテリ
ば っ て り

の

端子
た ん し

電圧
でんあつ

の 測定
そくてい

作業
さぎょう

と ウエッジ
う え っ じ

球
きゅう

（12V・21W）の抵抗値
ていこうち

の測定
そくてい

作業
さぎょう

 

８分
ふん

 １０分
ふん

 

２ 
ピストン
ぴ す と ん

の分解
ぶんかい

、組立
くみたて

とノギス
の ぎ す

による

ピストンピン
ぴ す と ん ぴ ん

の外径
がいけい

の測定
そくてい

作業
さぎょう

 

 

８分
ふん

 １０分
ふん

 

３ 
ホイールシリンダ
ほ い ー る し り ん だ

の分解
ぶんかい

、組立
くみたて

と 

ピストンカップ
ぴ す と ん か っ ぷ

とダストブーツ
だ す と ぶ ー つ

の

交換
こうかん

と給
きゅう

脂
し

の作業
さぎょう

 

１０分
ふん

 １３分
ふん
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２．注意
ちゅうい

事項
じ こ う

 

（１）試験
し け ん

問題
もんだい

には、受験
じゅけん

番号
ばんごう

と名前
な ま え

を書
か

きなさい。 

（２）試験
し け ん

問題
もんだい

は、試験
し け ん

が終
お

わったら回収
かいしゅう

します。 

（３）試験
し け ん

は、試験官
しけんかん

の指示
し じ

にしたがって行
おこな

ってください。 

（４）全
すべ

ての試験
し け ん

作業
さぎょう

は、自分
じ ぶ ん

自身
じ し ん

で行
おこな

ってください。 

（５）課題
か だ い

の中
なか

で指定
し て い

されていること以外
い が い

は行
おこな

わないでください。 

（６）試験
し け ん

部品
ぶ ひ ん

は、試験
し け ん

会場
かいじょう

に準備
じゅんび

してあるものを使用
し よ う

してください。 

（７）測定
そくてい

機器
き き

等
とう

は、持参
じ さ ん

したものを使用
し よ う

してください。 

（８）試験
し け ん

部品
ぶ ひ ん

などに異常
いじょう

があれば、試験官
しけんかん

に申
もう

し出
で

てください。 

試験
し け ん

が始
はじ

まったら、試験
し け ん

部品
ぶ ひ ん

は交換
こうかん

できません。ただし、新
あら

たに試験
し け ん

部品
ぶ ひ ん

などに異常
いじょう

が見
み

つかった場合
ば あ い

は、試験官
しけんかん

に申
もう

し出
で

てください。 

（９）試験中
しけんちゅう

は、測定
そくてい

機器
き き

等
とう

の貸
か

し借
か

りはできません。 

（１０）試験
し け ん

時間
じ か ん

の計測
けいそく

は、試験官
しけんかん

の「試験
し け ん

開始
か い し

」の合
あい

図
ず

から各課題
かくかだい

の作業
さぎょう

を

終 了
しゅうりょう

した時点
じ て ん

までとしますので、作業
さぎょう

が終 了
しゅうりょう

したら手
て

を上
あ

げて「終
お

わ

りました」と試験官
しけんかん

に声
こえ

をかけてください。 

（１１）試験
し け ん

は、作業
さぎょう

にあった服装
ふくそう

で受
じゅ

験
けん

してください。 

（作業
さぎょう

態度
た い ど

も評価
ひょうか

の対象
たいしょう

になります。） 

（１２） 標
ひょう

準時間
じゅんじかん

を超
こ

えて作業
さぎょう

を行
おこな

った場合
ば あ い

は、超過
ちょうか

時間
じ か ん

に応
おう

じて減
げん

点
てん

しま

す。 

 



３．受験者
じゅけんしゃ

が持
じ

参
さん

するもの 

品
ひん

  名
めい

 内
ない

  容
よう

 数
すう

  量
りょう

 

受験票
じゅけんひょう

 
 

１ 

実技
じ つ ぎ

試験
し け ん

問題
もんだい

 この用紙
よ う し

 １ 

ノギス
の ぎ す

 

※ダイヤル型
だ い や る が た

、デジタル型
で じ た る が た

は不可
ふ か

 

測定
そくてい

範囲
は ん い

が 

０ ～ １ ５ ０ mm

程度
て い ど

のもの 

１ 

アナログ
あ な ろ ぐ

式
しき

サーキットテスタ
さ ー き っ と て す た

 

※デジタル式
で じ た る し き

は不可
ふ か

 

※スイッチ
す い っ ち

はオフ
お ふ

にして、プローブ
ぷ ろ ー ぶ

は

外
はず

しておくこと。 

自動車
じどうしゃ

の 整備
せ い び

作業
さぎょう

に適
てき

したも

の 
１ 

必要
ひつよう

に応
おう

じて、ピストンカップ
ぴ す と ん か っ ぷ

等
とう

の

交換
こうかん

に使用
し よ う

する工具
こ う ぐ

等
とう

 

交換
こうかん

作業
さぎょう

に適
てき

し

たもの 
１式

しき

 

筆記
ひ っ き

用具
よ う ぐ

 
 

１式
しき

 

作業服
さぎょうふく

 
 

１式
しき

 

作業帽
さぎょうぼう

 
 

１ 

安全
あんぜん

靴
ぐつ

 
 

１ 

 

※持参
じ さ ん

する測定
そくてい

機器
き き

の精度
せ い ど

は、実習
じっしゅう

実施
じ っ し

者
しゃ

が確認
かくにん

しておくこと。  

  



４．課題
か だ い

の内容
ないよう

 

【課題
か だ い

１】サーキットテスタ
さ ー き っ と て す た

によるバッテリ
ば っ て り

の端子
た ん し

電圧
でんあつ

の測定
そくてい

作業
さぎょう

とウエッジ
う え っ じ

球
きゅう

（12V・21W）の抵抗値
ていこうち

の測定
そくてい

作業
さぎょう

を行
おこな

う。 

次
つぎ

の手順
てじゅん

にしたがって、「サーキットテスタ
さ ー き っ と て す た

によるバッテリ
ば っ て り

の端子
た ん し

電圧
でんあつ

の測定
そくてい

作業
さぎょう

とウエッジ
う え っ じ

球
きゅう

（12V・21W）の抵抗値
ていこうち

の測定
そくてい

作業
さぎょう

」を行
おこな

い、その結果
け っ か

を

『チェック表
ち ぇ っ く ひ ょ う

』に記入
きにゅう

しなさい。 

［作業
さぎょう

手順
てじゅん

］ 

（１）バッテリ
ば っ て り

の端子
た ん し

電圧
でんあつ

の測定
そくてい

の準備
じゅんび

をする。 

（２）ファンクションスイッチ
ふ ぁ ん く し ょ ん す い っ ち

をバッテリ
ば っ て り

の端子
た ん し

電圧
でんあつ

の測定
そくてい

に適
てき

した位置
い ち

にす

る。 

（３）赤色
あかいろ

と黒色
くろいろ

のプローブ
ぷ ろ ー ぶ

をバッテリ
ば っ て り

端子
た ん し

の（＋）側
がわ

、（－）側
がわ

の適切
てきせつ

な端子
た ん し

に当
あ

て、目盛
め も

りを読
よ

み取
と

り、『チェック表
ち ぇ っ く ひ ょ う

』に測定値
そくていち

を記入
きにゅう

する。 

（４）ウエッジ
う え っ じ

球
きゅう

（12V・21W）の抵抗値
ていこうち

の測定
そくてい

の準備
じゅんび

をする。 

（５）ファンクションスイッチ
ふ ぁ ん く し ょ ん す い っ ち

の抵抗値
ていこうち

の測定
そくてい

に適
てき

した位置
い ち

にする。 

（６）赤色
あかいろ

と黒色
くろいろ

のプローブ
ぷ ろ ー ぶ

をウエッジ
う え っ じ

球
きゅう

（12V・21W）に当
あ

て、目盛
め も

りを読
よ

み取
と

り、『チェック表
ち ぇ っ く ひ ょ う

』に測定値
そくていち

を記入
きにゅう

する。 

（７）ウエッジ
う え っ じ

球
きゅう

（12V・21W）が断線
だんせん

していないか判定
はんてい

し、『チェック表
ち ぇ っ く ひ ょ う

』に

記入
きにゅう

する。 

（８）サーキットテスタ
さ ー き っ と て す た

を使用前
しようまえ

の状態
じょうたい

に戻
もど

す。 



（９）終
お

わったら試験官
しけんかん

に報告
ほうこく

する。 

 

 

 

 測定値
そくていち

の記入
きにゅう

は、例
れい

のように小
しょう

数点
すうてん

以下
い か

第
だい

１位
い

までとする。 

※電圧
でんあつ

の場合
ば あ い

（例
れい

 15.4 V） ※抵抗値
ていこうち

の場合
ば あ い

（例
れい

 30.5 Ω） 

『チェック表
ち ぇ っ く ひ ょ う

』 

点検
てんけん

項目
こうもく

 測定値
そくていち

 

 

点検
てんけん

結果
け っ か

 

○か×を記入
きにゅう

 

 

（３）バッテリ
ば っ て り

の端子
た ん し

電圧
でんあつ

 

 

 

 

Ｖ 

 

 

（６）ウエッジ
う え っ じ

球
きゅう

（12V・21W）の

抵抗値
ていこうち

 

 

 

 

Ω 

 

（７）ウエッジ
う え っ じ

球
きゅう

（12V・21W）が

断線
だんせん

していないかの判定
はんてい

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



【課題
か だ い

２】ピストン
ぴ す と ん

の分解
ぶんかい

、組立
くみたて

とノギス
の ぎ す

によるピストンピン
ぴ す と ん ぴ ん

の外径
がいけい

の測定
そくてい

作業
さぎょう

を行
おこな

う。 

次
つぎ

の手順
てじゅん

にしたがって、「ピストン
ぴ す と ん

の分解
ぶんかい

、組立
くみたて

とノギス
の ぎ す

によるピストンピン
ぴ す と ん ぴ ん

の外径
がいけい

の測定
そくてい

」を行
おこな

い、その結果
け っ か

を『チェック表
ち ぇ っ く ひ ょ う

』に記入
きにゅう

しなさい。 

［作業
さぎょう

手順
てじゅん

］ 

（１）ピストン
ぴ す と ん

からコンロッド
こ ん ろ っ ど

とピストンピン
ぴ す と ん ぴ ん

を取
と

り外
はず

す。 

  ※スナップリング
す な っ ぷ り ん ぐ

は、外
はず

してあります。 

（２）測定
そくてい

の準備
じゅんび

をする。 

（３）ピストンピン
ぴ す と ん ぴ ん

の中央部
ちゅうおうぶ

を測定
そくてい

し、『チェック表
ち ぇ っ く ひ ょ う

』に測定値
そくていち

を記入
きにゅう

する。 

（４）測定
そくてい

結果
け っ か

と基
き

準値
じゅんち

から良否
りょうひ

判定
はんてい

を行
おこな

い、『チェック表
ち ぇ っ く ひ ょ う

』に記入
きにゅう

する。 

（５）ピストン
ぴ す と ん

にコンロッド
こ ん ろ っ ど

とピストンピン
ぴ す と ん ぴ ん

を組
く

み付
つ

ける。 

（６）終
お

わったら試験官
しけんかん

に報告
ほうこく

する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 測定値
そくていち

の記入
きにゅう

は、例
れい

のように小
しょう

数点
すうてん

以下
い か

第
だい

２位
い

までとする。（例
れい

 15.55mm） 

良否
りょうひ

判定
はんてい

で良好
りょうこう

の場合
ば あ い

は 〇 を記入
きにゅう

する。 

 良否
りょうひ

判定
はんてい

で交換
こうかん

が必要
ひつよう

な場合
ば あ い

は ✕ を記入
きにゅう

する。 

『チェック表
ち ぇ っ く ひ ょ う

』 

点検
てんけん

項目
こうもく

 測定値
そくていち

 

 

点検
てんけん

結果
け っ か

 

○か×を記入
きにゅう

 

（３）ピストンピン
ぴ す と ん ぴ ん

の外径
がいけい

 

 

 

mm 

 

（４）良否
りょうひ

判定
はんてい

 

 

  

 

※ピストンピン
ぴ す と ん ぴ ん

の外径
がいけい

の基準値
きじゅんち

は、試験
し け ん

実施
じ っ し

時
じ

にお知
し

らせします。 

 

 

 

 

 

  



【課題
か だ い

３】ホイールシリンダ
ほ い ー る し り ん だ

の分解
ぶんかい

、組立
くみたて

とピストンカップ
ぴ す と ん か っ ぷ

とダストブーツ
だ す と ぶ ー つ

の

交換
こうかん

と給
きゅう

脂
し

の作業
さぎょう

を行
おこな

う。 

次
つぎ

の手順
てじゅん

にしたがって、「ホイールシリンダ
ほ い ー る し り ん だ

の分解
ぶんかい

、組立
くみたて

とピストンカップ
ぴ す と ん か っ ぷ

と

ダストブーツ
だ す と ぶ ー つ

の交換
こうかん

と給
きゅう

脂
し

の作業
さぎょう

」を行
おこな

いなさい。 

［作業
さぎょう

手順
てじゅん

］ 

（１）組
く

み付
つ

けてある全
すべ

ての部品
ぶ ひ ん

を分解図
ぶんかいず

のとおりに取
と

り外
はず

す。 

（２）ピストンカップ
ぴ す と ん か っ ぷ

とダストブーツ
だ す と ぶ ー つ

を交換
こうかん

する準備
じゅんび

をする。 

（３）必要
ひつよう

な箇所
か し ょ

にブレーキフルード
ぶ れ ー き ふ る ー ど

またはラバーグリース
ら ば ー ぐ り ー す

を給脂
きゅうし

する。 

（４）ピストンカップ
ぴ す と ん か っ ぷ

とダストブーツ
だ す と ぶ ー つ

を交換
こうかん

し、元
もと

のとおりに組
く

み付
つ

ける。 

（５）終
お

わったら試験官
しけんかん

に報告
ほうこく

する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 フロントホイールシリンダ
ふ ろ ん と ほ い ー る し り ん だ

分解図
ぶんかいず

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

部
ぶ

品名
ひんめい

 

⑳ ダストブーツ（だすとぶーつ） 

㉑ ピストン（ぴすとん） 

㉒ ピストンカップ（ぴすとんかっぷ） 

㉓ リターンスプリング（りたーんすぷりんぐ） 

㉔ シリンダ（しりんだ） 

 

 

      ：給脂部品（きゅうしぶひん） 

       

     ：再使用不可部品（さいしようふかぶひん）  

 

 

※油脂
ゆ し

の種類
しゅるい

 

 ○   ブレーキフルード
ぶ れ ー き ふ る ー ど

 

○    ラバーグリース
ら ば ー ぐ り ー す

 

 


